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Vzorove priklady

— 1. Pri stanoveni tvrdosti vody Ize:

a) v.amoniakalnim pufru na indikator eriochromc&erii T ztitrovat souc¢asné Mg?* a Ca?*,

b) v silné alkalickém prostfedi na indikator murexid pouze ionty Ca?*.

Vzdy 100 ml vzorku vody bylo titrovano odmérnym roztokem 0,0246 M chelatonu lll.
Pramérna spotieba podle postupu a) byla 21,70 ml, podle postupu b) 15,85 ml.
Urcete hmotnostni koncentraci Mg2* a Ca?*iontd a celkovou tvrdost vody.

M(Ca) = 40,078 g/mol; M(Mg) = 24,305 g/mol
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Vzorove priklady — reseni pr. 1

m (Ca?*)=f,-cg - Vg - M (Ca)-F

m (Ca2*)=1-0,0246 - 15,85 - 40,078 - —>
m (Ca?*) = 156 mg

C,,=156 mqg/l

m (Mg=") =f;- cg - Vg - M (Mg) - F

m (Mg2*) = 10,0246 - (21,7 — 15,85) - 24,305 - ==
m (Mg?*) = 35 mg

Cry=35 ma/l

n (Ca%*+ Mg?*) = 0,0246 - 21,7 - % = 5,34 mmol; celkova tvrdost vody = 5,34 mmol/I
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Celkova tvrdost vody

— Meze tvrdosti vody na strankach spolecCnosti Prazské vodovody

Pitha voda mmol/l °dH

velmi tvrda > 3,76 > 21,01

tvrda 2,51-3,75 | 14,01-21
stredné tvrda | 1,26-2,5 | 7,01-14
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mekka 0,7-1,25 3,9-7

velmi mékka <0,7 <39

™
https://cs.wikipedia.org/wiki/Tvrdost_vody#cite_note-2https://www.pvk.cz/vse-o-vode/pitna-voda/vlastnosti-vody/tvrdost-vody/a kanalizace
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Vzorove priklady

- 1. Argentometrické stanoveni chloridu a jodidu s potenciometrickou indikaci:
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Volumetrie

Spotrfeba odmeérného roztoku 0,0112 M AgNO,
na 50 ml vzorku: 4,17 ml a 9,69 ml.
Uréete hmotnostni koncentraci chloridti a jodidu

ve vzorku.

Ks (AgCl) = 1,78-10-20
Ks (Agl) = 8,32:10-1/
M(CI) = 35,453 g/mol
M(1) = 126,90447 g/mol

U=
m



Vzorove priklady — reseni pr. 1

m()=f-cg Vg M(l)-F
m(I)=1-0,0112-4,17 - 126,90447 - ==
m (I7) = 118,5 mg

C,=118,5 mq/l

m(Cl) =f,- cg - Vg - M (Cl) - F
m (Cl")=1-0,0112- (9,69 - 4,17) - 35,453 - — 2
m (Cl7) = 43,8 mg

C,,=43.8 mq/l
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Vzorove priklady

—1. Navazka 0,2435 g vzorku dolomitu byla prevedena do roztoku a vapenaté ionty byly
vysrazeny ve formé CaC,0,-2H,0. Po odfiltrovani a promyti byl stavelan vapenaty rozpustén
ve zfedéné kyseline sirové a uvolnéné stavelanové ionty byly titrovany odmernym roztokem
KMnO,. Jeho spotreba byla 21,10 ml.

—Titr odmeérného roztoku KMnO, byl stanoven na roztok standardu obsahujici 3,4058 ¢
(NH,),Fe(SO,), - 6 H,O ve 100 ml roztoku. Na 20 ml tohoto roztoku okyseleneho kyselinou
sirovou Cinila prumérna spotfeba odmérného roztoku KMnO, 17,03 ml.

Vypoctete hmotnostni zlomek CaCO, ve vzorku.
M(CaCO,) = 100,087 g mol*; M[(NH,),Fe(SO,), - 6 H,O] = 392,14 g mol-

Volumetrie
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Vzorove priklady — reseni pr. 1

analyt odmeérny roztok
D=2
R - Ny =

5 Fe?* + MnO, + 8 H* —— 5 Fe3* + Mn?* + 4 H,0O

analyt odmeérny roztok

A— —_
— — n 5n
ng - A~ R
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Vzorove priklady — reseni pr. 1

na=f-cg- Vg F HAZSHR

ma

MA = f.cq Vg F oR- V. -

My~ tROTR w (CaCO,) = LR Ve Ma 1

34958 — 5. ¢4+ 0,01703 - 2 i

392,14 R 20 o) = 2+ 0,0204 -0,0211- 100,087 100
W (CaCo,) = 0,2435

cr = 0,0204 mol/l
w =44.23%

Ca?* +C,03” — CaC,0,]
n(Ca%*) = n(CaCO,) = n(C,0%")
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Vzorove priklady

— 2. Vzorek 25 ml pfipravku Savo (p = 1,05 g cm™ byl zfedén vodou a doplnén na objem
500 ml. K analyze se odebralo 20 ml roztoku, pridalo 0,5 g pevného Kl a 1 ml 2 M HCI.

Uvolnény jod byl ztitrovan 34,50 ml odmeérného roztoku Na,S,0O; o koncentraci
0,0409 mol I,

Urcete hmotnostni ziomek NaClO v Savu.

M(NaClO) = 74,442 g/mol
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Vzorove priklady — reseni pr. 2

CO+2I"+2H*—— CI"+1,+H,0

analyt

l,+ 25,0 — 21 +S,02"

odmerny roztok

13 Volumetrie

m (NaClO) =f: cg - Vi -

m (NaClO) =~ - 0,0409
m (NaClO) =1,313 g

My _ My
ms Vs ) ps

Lo_ 1,313
A~ 251,05

Wy =

100

Wy = 2%

M (NaClO) - F

34,5103 - 74,442 - 22
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